

Najvećim dijelom toka kroz Crnu Goru, od Mojkovca do Šćepan Polja, rijeka je u petak 31. jula tekla potpuno mutna, a kako tvrde ekološki aktivisti, sedmicama prije toga prilično zamućena. Informacije o novom ekološkom zlodjelu na Tari obišle su region, ekološki aktivisti zahtijevali hitnu reakciju i pisali UNESCO-u, rijetki turisti razočarano odustajali od raftinga... Nadležni su za sudbinu Tare saznali iz medija

Inspekcija za vode utvrdila je da je do najnovijeg zamućenja rijeke Tare, posljednjeg dana jula, došlo zbog radova na Bjelojevićkoj rijeci - pritoci Tare, i to na izgradnji regionalnog puta, čiji je investitor Direkcija za saobraćaj, a izvođač kompanija Bemaks. Iz Uprave za inspeksijske poslove su pojasnili i da je rijeka zamućena od zemljanih radova, koji se izvode na dionici puta Mojkovac - Vragodo.

Kažu i da za te radove nije potrebno sprovesti postupak procjene na životnu sredinu, jer se radi o putu dužine od nešto preko jedanaest kilometara. Kako objašnjavaju, „uredbom o projektima za koje se vrši procjena uticaja na životnu sredinu propisano je da se takva procjena može tražiti jedino za magistralne i regionalne puteve u dužini od preko 20 kilometara“.

Krajem jula mutna Tara, kažu u turističkim agencijama, obesmisllila je reklame kojima se ljubitelji raftinga pozivaju na tu rijeku. Rijetki turisti nijesu htjeli da se spuste niz „rijeku koju su zatekli u užasnom stanju“. Na primjer, grupa turista iz Belgije, kako je novinarima ispričao predsjednik Udruženja raftera i stanovništva NP Durmitor, Veljko Ostojić, otišli su u ubjeđenju da su prevareni.

„Reklamiramo Taru kao rijeku čija se voda može piti. Takođe, turistima kažemo i da je pod dvostrukom zaštitom - kao svjetska kulturna i prirodna baština UNESCO-a i pod zaštitom programa Man of biosphere (čovjek i biosfera). Na našim reklamnim fotografijama je plavozelena rijeka... Sreća u nesreći je što ovih dana nemamo najavljene grupe za rafting, inače, ode i obraz i poslovni ugled. Ovo je užasno“, kazali su Monitoru u jednoj od kolašinskih turističkih agencija.

Ispod mojkovackog starog mosta, umjesto bistre vode, i 5. avgusta, tekla je kaljuga. Nadležni su za mutnu Taru, priznaju, saznali iz medija.

„Ministarstvo održivog razvoja i turizma je danas odmah povodom informacija, koje smo dobili putem medija, o zamućenju rijeke Tare na potezu od Mojkovca do Šćepan Polja, poslalo pisani zahtjev Upravi za inspeksijske poslove da u najhitnijem roku uputi nadležne inspekcije na teren, u cilju utvrđivanja činjeničnog stanja“, sopštili su iz tog ministarstva 31. jula Radiju Slobodna Evropa (RSE).

Iz civilnog sektora su za ekocid na Tari, prije inspeksijskog nalaza, optuživali uglavnom investitore malih hidroelektrana (mHE). Kažu da izgradnja pristupnih puteva do mHE

dovodi do ispiranja hiljada tona šljunka, zemlje i otpada u samo korito Tare.

O najnovijem ubijanju rijeke nevladina Koalicija za održivi razvoj (KOR) obavijestila je i UNESCO. Fotografije i video zapisi uništavanja Tare biće poslani i Delegaciji Evropske unije u Crnoj Gori.

Izvor: monitor.co.me